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Glavni pretres 22.03.2010.  
Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih  
 
Saslušanje svedoka Vlatka Palijana  
Minobacački napad na Lovas počeo je 10.10.1991. godine u 7:30 ujutru i trajao je oko  
sat vremena. Srpski vojnici su ušli u selo, pretresali kuće, ubijali i zarobljavali meštane Hrvate. 
Popodne, 17.10.1991, obavešteni su da treba da idu do Zadruge. Pri dolasku, vojnici su ih 
pretresali, tukli i uvodili u dvorište. Noć su proveli zatvoreni u dvorištu sedeći na klupama. 
Mitraljez koji je bio postavljen na tremu zadruge bio je uperen u njih. Sutradan ujutru, srpski 
vojnici su prozivali i tukli zatvorenike. Pripadnik jedinice Dušan Silni, koga zna po imenu 
Petronije, ubadao je zatvorenike nožem. Tada im se obratio optuženi Ljuban Devetak i rekao im 
da idu u berbu grožđa. Vojnici su ih postrojili po dvojicu i poveli ka izlazu iz sela. Kod parcele 
sa detelinom naredili su im da uđu u detelinu, uhvate se za ruke i kreću se pomerajući noge levo i 
desno. Nakon 50 metara jedan od zatvorenika se bacio na minu koja je eksplodirala, nakon čega 
su vojnici pucali u njih. Nepovređeni meštani su razminirali preostale mine, a ranjeni su 
odevdeni u Šid u bolnicu. 
  
Pitanja zemnika tužioca 
Na dan napada na Lovas u Zadruzi je napravljen spisak meštana Hrvata. Meštani su zatvarani u 
zatvorima koji su postojali u zgradi opštine - Mesne zajednice i policijske stanice. Komandir 
policije bio je optuženi Milan Devčić ili optuženi Milan Radojčić. Optuženi Ljuban Devetak 
prisustvovao je batinanju zarobljenika u dvorištu Zadruge. Na minskom polju ubijeno je 18 
meštana Hrvata. 
 
Pitanja predsedice veća 
U Lovasu na dan napada nije postojala organizovana odbrana sela. Meštani Petar Luketić i 
njegovi sinovi Đuka i Ante dovedeni su u dvorište zadruge kada su zatvorenici izlazili odatle. 
Lice koje je komandovalo kretanjem na minskom polju pripadalo je vojnicima smeštenim u 
zgradi škole. Naređenje da napusti Lovas izdao mu je optuženi Željko Krnjajić. Vojnici su 
najviše tukli meštane koji su prisustvovali proslavi osnivanja HDZ-a u Lovasu. 
 
Pitanja punomoćnica ošećenih 
U napadu na Lovas učestvovali su i meštani Srbi, koji neko vreme pre toga nisu bili u selu. 
Srpski vojnici su na dan napada pretresli njegovu kuću. Nakon napada je, pod prinudom, 
obavljao poslove rezanja ogrevnog drveta za meštane Srbe. Pri ulasku na minsko polje vojnici su 
im rekli da ako na njih budu pucali ne smeju da legnu na zemlju. Nakon napada, vlast u selu 
organizovao je optuženi Ljuban Devetak. Uveče 17.10.1991. u dvorište zadruge izdvojeni su 
meštani majstori, pekari, električari. Prinudni rad obavljale su i žene Hrvatice. 
 
Komentar: 
Saslušanje svedoka obavljeno je putem video-konferencijske veze sa Županijskim sudom u 
Vukovaru. 
 


